
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 03 DE ABRIL DE 2023. 

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES, 
FAMILIARES DA SENHORA EDMIRTES MARIA NEVES OSTERNO, 
AGRACIADA COM O PRÊMIO “MULHER DESTAQUE DE MARCO” DO ANO 
2023 (IN MEMORIAM), E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM SINTONIA 
COM ESTA CASA DE LEIS. QUEREMOS EXTERNAR NOSSA FELICITAÇÕES 
ÀS ANIVERSARIANTES DE HOJE: A SENHORA VEREADORA SOCORRO 
OSTERNO E A SERVIDORA ANA KÁTIA. QUE JESUS DERRAME SOBRE 
ELAS INFINITAS BENÇÃOS. REZEMOS UM PAI NOSSO EM 
AGRADECIMENTO A DEUS PELOS DONS DE SUAS VIDAS. EM SEGUIDA,  
CANTEMOS OS PARABÉNS.    
 
INTERCEDEMOS AO ESPÍRITO SANTO QUE CONCEDA LUZ, SABEDORIA E 
DISCERNIMENTO AOS SENHORES PARLAMENTARES, PARA QUE SUAS 
PROPOSIÇÕES E DECISÕES ESTEJAM EM CONSONÂNCIA COM AS LEIS 
DIVINAS.    
 
“LER A PALAVRA DE DEUS, DIARIAMENTE, MEDITÁ-LA E COLOCÁ-LA EM 
PRÁTICA É TER UM ENCONTRO PESSOAL DIÁRIO COM CRISTO E 
PERMITIR QUE ELE VIVA EM NÓS”. OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA 
DO EVANGELHO SEGUNDO JOÃO 10,31-42, QUE SERÁ PROFERIDA PELA 
SERVIDORA MICAELE. 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo João 10,31-42 
 
Naquele tempo, 

 

31 os judeus pegaram pedras para apedrejar Jesus. 

32 E ele lhes disse: “Por ordem do Pai, mostrei-vos muitas obras boas. 

Por qual delas me quereis apedrejar?” 

33 Os judeus responderam: “Não queremos te apedrejar por causa das 

obras boas, mas por causa de blasfêmia, porque sendo apenas um 

homem, tu te fazes Deus!”  

34 Jesus disse: “Acaso não está escrito na vossa Lei: ‘Eu disse: vós sois 

deuses’? 

35 Ora, ninguém pode anular a Escritura: se a Lei chama deuses as 

pessoas às quais se dirigiu a palavra de Deus,  



36 por que então me acusais de blasfêmia, quando eu digo que sou Filho 

de Deus, eu a quem o Pai consagrou e enviou ao mundo?  

37 Se não faço as obras do meu Pai, não acrediteis em mim.  

38 Mas, se eu as faço, mesmo que não queirais acreditar em mim, 

acreditai nas minhas obras, para que saibais e reconheçais que o Pai 

está em mim e eu no Pai”. 

39 Outra vez procuravam prender Jesus, mas ele escapou das mãos 

deles.  

40 Jesus passou para o outro lado do Jordão, e foi para o lugar onde, 

antes, João tinha batizado. E permaneceu ali.  

41 Muitos foram ter com ele, e diziam: “João não realizou nenhum sinal, 

mas tudo o que ele disse a respeito deste homem, é verdade”. 

42 E muitos, ali, acreditaram nele. 
 
Palavra da Salvação. 
 
CONVIDAMOS O JOVEM JOSÉ AÍRTON MOURA JÚNIOR, NETO DA  
SENHORA EDMIRTES MARIA NEVES OSTERNO, AGRACIADA  COM 
O PRÊMIO “MULHER DESTAQUE DE MARCO” DO ANO 2023 (IN 
MEMORIAM), PARA RECEBER A HONRARIA, DAS MÃOS DO 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE, JOÃO BATISTA VIANA, E 
DAS MÃOS DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RASMOS 
SOARES, AUTOR DO REQUERIMENTO INDICANDO SEU NOME 
PARA SER AGRACIADO COM A ENTÃO HONRARIA E AUTOR DO 
PROJETO QUE DEU ORIGEM À PREMIAÇÃO. 
 
FICA FACULTADA A PALAVRA AO REPRESENTANTE DA 
AGRACIADA COM O PRÊMIO MULHER DESTAQUE DE MARCO, 
PARA SE ASSIM DESEJAR, TECER SEUS AGRADECIMENTOS. 
 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 



BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 

NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS ATAS DA SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, AS ATAS ESTÃO EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, AS ATAS ESTÃO EM DELIBERAÇÃO. 
(MAIORIA ABSOLUTA). 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 –  CORRESPONDÊNCIAS; 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 

 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 010/2023, DE 21 DE MARÇO DE 2023, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 233, 
DE 31 DE OUTUBRO DE 2017, QUE DISPÕE SOBRE O SERVIÇO 
MUNICIPAL DE TÁXI, E ESTABELECE OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 011/2023, DE 24 DE MARÇO DE 2023, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE CRIA A COORDENADORIA 
MUNICIPAL DE PROTEÇÃO E DEFESA CIVIL (COMPDEC), DISPÕE SOBRE 
O CONSELHO MUNICIPAL DE PROTEÇÃO E DEFESA CIVIL DO MUNICÍPIO 
DE MARCO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
PLC Nº 001/2023, DE 21 DE MARÇO DE 2023, DE AUTORIA DO SENHOR 
VEREADOR ALENCAR NETO, QUE ALTERA A LEI COMPLEMENTAR N.º 
05/2009, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 



PR Nº 003, DE 23 DE MARÇO DE 2023, DE AUTORIA DO SENHOR 
VEREADOR JOAÕ BATISTA VIIANA, SUBSCRITO PELOS DEMAIS 
VEREADORES, QUE ALTERA A RESOLUÇÃO N.º 001/2022, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 
 
REQUERIMENTO Nº 014/2023, DE 22 DE MARÇO DE 2023, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR GILDÁZIO MENEZES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO PAVIMENTADO EM PEDRA TOSCA NO SEGUINTE TRECHO, 
SITUADO NA LOCALIDADE DE CEDÓ, EM NOSSO MUNICÍPIO: DA 
RESIDÊNCIA DA SENHORA MARIA ERINETE GOMES À RESIDÊNCIA DA 
SENHORA ANA CARLA SOUSA; 
 
REQUERIMENTO Nº 015/2023, DE 22 DE MARÇO DE 2023, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A RESTAURAÇÃO DA CAIXA D’ÁGUA QUE ABASTECE O 
POVOADO DE SANTA FÉ, LOCALIZADO NAS PROXIMIDADES DA 
LOCALIDADE DE BAIXA DO MEIO, NESTE MUNICÍPIO, ASSIM 
REFORÇANDO O REQUERIMENTO Nº 002/2023, DE 08 DE FEVEREIRO DE 
2023, DE AUTORIA DA VEREADORA INÁ OSTERNO; 
 
REQUERIMENTO Nº 016/2023, DE 22 DE MARÇO DE 2023, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A SUBSTITUIÇÃO DO SISTEMA DE ENERGIA ELÉTRICA DA 
E.E.F. FURTUOSO MARQUES DE FREITAS, SITUADA NA LOCALIDADE DE 
SANTA ROSA, EM NOSSO MUNICÍPIO, DO MONOFÁSICO PARA O 
TRIFÁSICO; 
 
REQUERIMENTO Nº 017/2023, DE 22 DE MARÇO DE 2023, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A REFORMA NO MERCADO PÚBLICO MUNICIPAL, 
PROPICIANDO, EM ESPAÇO ADEQUADO DO EQUIPAMENTO, FEIRA 
PÚBLICA PARA A COMERCIALIZAÇÃO DE PRODUTOS DA AGRICULTURA 
FAMILIAR; 
 
MOÇÃO DE PESAR N° 002/2023, DE 16 DE MARÇO DE 2023, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR ROBÉRIO VASCONCELOS E APOIO DOS 
SENHORES VEREADORES GILDÁZIO MENEZES, EDMILSON LEOCÁDIO E 
EDILSON VASCONCELOS, EM FACE DO FALECIMENTO DE ANTÔNIO 
VASCONCELOS PINTO, OCORRIDO NO DIA 07/02/2023, EM PANACUÍ, 
DISTRITO DE MARCO; E, 
 
MOÇÃO DE PESAR N° 003/2023, DE 22 DE MARÇO DE 2023, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA E APOIO DOS SENHORES 
VEREADORES GILDÁZIO MENEZES, EDMILSON LEOCÁDIO E INÁ 
OSTERNO, EM FACE DO FALECIMENTO DE JORGE MATEUS CARVALHO, 
OCORRIDO NO DIA 18/02/2023, NO HOSPITAL SANTA CASA DE 
MISERICÓRDIA DE SOBRAL-CEARÁ. 
 



NESTE MOMENTO, FAÇO OS SEGUINTES ENCAMINHAMENTOS:  PL Nº 010 
E PL 011/2023, DO PODER EXECUTIVO, PLC Nº 001, DE AUTORIA DO 
VEREADOR ALENCAR NETO, E PR Nº 003, DE MINHA AUTORIA, PARA 
ANÁLISE DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO, PARA 
EMISSÃO DE PARECERES EM PRAZO REGIMENTAL, COM EXCESSÃO DO 
PL Nº 011, QUE SERÁ APRECIADO EM CARÁTER DE URGENCIA. 
OPORTUNAMENTE, FICAM, OS SENHORES VEREADORES, CONVOCADOS 
PARA REUNIREM-SE EXTRAORDINARIAMENTE ÀS 17:00H DO DIA 28 DE 
MARÇO, DO ANO EM CURSO, PARA SUA DELIBERAÇÃO. JÁ OS 
REQUERIMENTOS Nºs 014, 015, 016 E 017/2023, ENCAMINHO-OS À ORDEM 
DO DIA DA SESSÃO, E AS  MOÇÕES DE PESAR Nºs 002 E 003/2023, À 
ORDEM DO DIA DA SESSÃO ORDINÁRIA SEGUINTE. 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
 
1  
  
 

2  
  
 

3  
  
 

4 
  
 
NOS TERMOS DO ART. 86, § 1º, FICA CONCEDIDA A PALAVRA À 
SENHORA TEREZA CRISTINA MACÊDO OSTERNO, VICE- PRESIDENTE DO 
SINDMARCO, QUE TRATARÁ DA LEI MUNICIPAL Nº 320/2020. 

 
 

ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE: 

CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 



 
REQUERIMENTO Nº 014/2023, DE 22 DE MARÇO DE 2023, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR GILDÁZIO MENEZES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A PAVIMENTADO EM PEDRA TOSCA NO SEGUINTE TRECHO, 
SITUADO NA LOCALIDADE DE CEDÓ, EM NOSSO MUNICÍPIO: DA 
RESIDÊNCIA DA SENHORA MARIA ERINETE GOMES À RESIDÊNCIA DA 
SENHORA ANA CARLA SOUSA (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 015/2023, DE 22 DE MARÇO DE 2023, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A RESTAURAÇÃO DA CAIXA D’ÁGUA QUE ABASTECE O 
POVOADO DE SANTA FÉ, LOCALIZADO NAS PROXIMIDADES DA 
LOCALIDADE DE BAIXA DO MEIO, NESTE MUNICÍPIO, ASSIM 
REFORÇANDO O REQUERIMENTO Nº 002/2023, DE 08 DE FEVEREIRO DE 
2023, DE AUTORIA DA VEREADORA INÁ OSTERNO (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 016/2023, DE 22 DE MARÇO DE 2023, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A SUBSTITUIÇÃO DO SISTEMA DE ENERGIA ELÉTRICA DA 
E.E.F. FURTUOSO MARQUES DE FREITAS, SITUADA NA LOCALIDADE DE 
SANTA ROSA, EM NOSSO MUNICÍPIO, DO MONOFÁSICO PARA O 
TRIFÁSICO (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 017/2023, DE 22 DE MARÇO DE 2023, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A REFORMA NO MERCADO PÚBLICO MUNICIPAL, 
PROPICIANDO, EM ESPAÇO ADEQUADO DO EQUIPAMENTO, FEIRA 
PÚBLICA PARA A COMERCIALIZAÇÃO DE PRODUTOS DA AGRICULTURA 
FAMILIAR (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); E, 
 
MOÇÃO DE APLAUSO 003/2023, DE 07 DE MARÇO DE 2023, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR ANTÔNIO GILDÁZIO SAMPAIO MENEZES E 
APOIO DOS SENHORES VEREADORES JOÃO BATISTA VIANA, SOCORRO 
OSTERNO NEVES E FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS, QUE 
SUGERE A APROVAÇÃO DE MOÇÃO DE APLAUSO ÀS ESCOLAS DA 
REDE PÚBLICA MUNICIPAL DE ENSINO DO MUNICÍPIO PREMIADAS NA 
17ª EDIÇÃO DO PRÊMIO OBMEP, OCORRIDA NO ANO DE 2022 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO). 
 

ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS, PARA OS PROJETOS DE LEI, E 03 
(TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS E AS MOÇÕES, EM UMA 



ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 
1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS A SRA. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA  03 (TRÊS) DE ABRIL DE 2023, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS 
OSTERNO.  

 


